

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor. — fill.

Fél évre 6 kor. — fill.

Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szurdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manólovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.

Nyitólter sorozóint 40 fillér.

Még egy szó a gymnasiumi ügyről.

Közeledik a tanév vége, néhány nap még és megkezdődnek a szóbeli érettségi vizsgálatok. Eljön a főigazgató is, aki innen Bajára megy, hogy tanárkodásának 30 éves jubileumát megünnepelje. — Készül már az évi értesítő, most állítja össze a főgymnasium igazgatója. Ez az első értesítő könyv, mit az igazgató kiad a vezetésére bizott községi főgymnasiumról.

Ezt az értesítőt az ország minden gymnasiuma meg fogja kapni, bekezdik az országos lapoknak is, amelyek — ha sorát ejthetik — röviden kivonatolják és még kurtább bírálatot mondva fölötte, tanügyi rovatukban hírül adják országnak, világnak: mi mindent találtak az értesítőben.

Nem tudom lesz-e szó benne arról a szomorú esetről, amiről annyi szó esett a városban, lapunkban, közgyűlésen? Ha nem, akkor is találunk benne néhány oldalt, a melyekről ezt a szomorú esetet le lehet majd olvasni.

A hetedik osztály tanulói között husznak kevésbé szabályszerű osztályzata lesz a magavi életből. — Vidéki érdeklődő megdöbben e számra és keresi, ha megtalálja-e valahol ennek a sok kevésbé szabályszerű osztályzatnak az indokát.

Ha az értesítőben meg nem találja, azt hiszi, hogy ezek a fiúk nagyot vétkeztek, pedig mi mindannyian tudjuk, hogy vétkük nem oly nagy.

Mi azonban valószínűleg még mást is fogunk olvasni abban az értesítőben. Még pedig azt, hogy az ünnepélyes évváró vizsgán kiosztani szokott jutalmaktól ennek az osztálynak néhány jeles tanulója elesett.

Ez lesz a legszomorubb epilógia a szigorú eljárásnak és ezt kell megakadályozni minden esetre.

Megának az igazgatónak kell megakadályozni azt, hogy az évváró ünnepség örömet ne zavarja ez a kellemetlenül szomorú dolog.

Szép ösztöndíjak állanak az igazgatóság rendelkezésére, melyekkel a szegény szorgalmas fiukat a nagy nyilvánosság előtt megjutalmazni szokták. — Az iskolai törvények értelmében az a tanuló, kinek kevésbé szabályszerű a magaviselete, jutalomban nem részesül.

Hiszem, tudom, hogy maga az igazgató ur és a tanári kar is meg van győződve arról, hogy az a husz diák, akit a főigazgató oly erősen, oly kérelhetetlen szigorral büntetett, a büntetés kegyetlen voltát az évváró ünnepen fogják érezni leginkább, mert nem egy közlők jeles tanuló, szorgalmas derék fiú és szegény szülők gyermeke, akiknél gyengébbek kapják most a jutalmat.

A miniszteriumban úgy látszik nincs, aki sürgeti a dolgot, sürgesse hát maga a főigazgató!

Harmincz éves évfordulóját ünnepli néhány nap múlva a főigazgató, valjon nem lesz-e szebb, fényesebb az ünnepe, ha a maga jószántából felír a miniszterhez az érdemtelenséggel szigorúan megbüntetett fiúk érdekében?

Hasson oda az igazgató is, hogy az első értesítőben, mit ő ad ki, nyoma se legyen annak a szomorú esetnek, hasson oda, hogy az a fiú is, ki kezében tartja a dicsőséges selyem zászlót, melyet a legmagyarabb királyi hercegnő adott át neki — megkapja megérdemelt szép jutalmát ott az évváró ünnepen. Az elismerés egyhangú éljense, mely a fiúnak szól, szólni fog az igazgatónak is!

A közig. bizottság ülése.

Szabadka, 1901. június 11.

Szabadka város közigazgatási bizottsága ma délelőtt Schmausz Endre főispán elnöke alatt ülést tartott.

Dulics A. Jenő főjegyző fölolvasta a polgármesteri jelentést a közigazgatás május havi állapotáról. A földmivelésügyi miniszter által beküldött pályázat az erdőőri szakiskolákra vonatkozólag meghirdettetni rendeltetett.

Farkas Zsigmond biz. tagnak jelentése, mely Petics M. hály árvaszéki elnök fegyelmi ügyében, a plébános válaszával alkalmával elfűnt szavazólapok miatt indított, a tisztii ügyésznek kiadatik javaslattétel végett; — Kurutz Gyula s. tanfelügyelő fegyelmi ügye pedig a kir. ügyésznek adatik ki.

Birkáss Kálmán kérelme 8 heti szabadság engedélyezése tárgyában, elutasított.

Latinovics Lászlónak feljelentése Birkáss Kálmán ellen a kir. ügyésznek adatott ki, de miután a fegyelmi eljárás megindítására nem alkalmas, átétetik Kostyál ker. anyakönyvvezetőhöz eseti, es rendbíróságos végett.

Dr. Kertész Sándor tisztii főorvos jelenti, hogy a közegészségügyi állapotok kedvezők voltak. Meghalt a múlt hóban 173, született 287 egyén. Palicosn eladott 7517 hideg fürdő- és 2003 meleg fürdő-jegy.

Szalay Mátyas főkapitány felolvassa Baics Péter felebbezését, kit mezőrendőri k. hágás miatt 200 koronára ítelt a rendőrség azért, mert kocsiával áthajtott szomszédjának vetésén. Az ítéletet azzal indokolja meg, hogy a büntetés maximumát alkalmazták, mert Baics nagy szocialista. A közig. bizottság leszállította a büntetést dr. Bekeffy felszólalása folytán 20 koronára.

Wachsmaon Jenő gyógyszerész kérelmezte, hogy gyógyszerteráta a volt Hungária épületbe helyezhesse át. A tanács a kérelemnek helyt adott, a közigazgatási bizottság azonban Decsy Dezső felebbezése folytán kérelmével elutasította.

Kurutz Gyula s. tanfelügyelő előterjeszti, hogy Balogh Antal 2 havi, Fehér Jenő 1 havi és Kopp Irma 2 és fél havi szabadságot kérnek. A közigazgatási bizottság a kérelmeknek helyt adott. A tanító-választásokra elnökül Dr. Bekeffy Gyula biz. tag küldetett ki.

A pénzügyigazgatóság kimutatása szerint befolyt a múlt hóban egyenes adóban 207635

Aki lisztet és első minőségű fűszer-áru olcsón akar vásárolni, az ebbeli szükségletét Erős Gáspár

Kossuth-utcai fűszer és liszt-kereskedésében szerezze be.

Ugyanott naponta többször frissen sült igazi házi és rozs kenyér. — Valódi hamisítatlan szegedi édes rózsa és féledes gulyás paprika, házilag kezelt tojásos tarhonya. — Gondos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Olcsó árak!

Olcsó árak!

K. 89 fill., bélyeg- és jogilletékben 28274 K. 28 fill.; fogyasztási adóban 21333 K. 32 fill.

Eberhart József állami állatorvos jelenti, hogy a vágóhídon levágatott a múlt hónapban 262 szarvasmarha, 12 növendák marha, 357 juh, 1575 bárány, 222 borjú, 525 sertés. Elszállított 2015 ló, 255 szarvasmarha, 18 borjú, 3678 sertés, 6 bárány és 31 szamár. Néhány kisebb jelentőségű ügy elintézése után az ülés véget ért.

Különfélék.

— **Személyi hír.** Báró Steininger altábornagy ma reggel városunkba érkezett, mely alkalommal a helyben állomásozó 86. gyalogezred felett szemlét tartott. Az altábornagy ma este 6 órakor tovább utazott.

— **Platz Bonifac Jubi'euma.** A szegedi tankerület kir. főigazgatója, dr. Platz Bonifac az idén tölti be tanügyi munkásságának harminczadik évét. Hal éven át mint tanárt, tíz éven át mint főigazgatót szoros kapcsolatok fűzték a bajai főgymnasiumhoz. Ezen alkalomból a főgymnasium tanári kara és ifjusága minden hivatalos színezettel nélkülöz, családias jellegű ünneppel fogja megtisztelni f. hó 16-án. Az ünnep reggel 9 órakor a plébánia templomban tartandó istentisztelettel kezdődik. Utána 10 órakor a főgymnasium tornacsarnokában lesz folytatása, a hol a jubilanst a tanári kar, volt tanítványai — élükön Bogdánovics Luczián g. kel. püspökkel — és az ifjuság fogja üdvözölni. Ezen ünnepélyre — tekintettel a terem méreteire — csak mérsékelt számú meghívókat adhatott ki az igazgatóság.

— **Eljegyzés.** Rausnitz Henrik Budapest-ről eljegyezte Spitzer Bella kisasszonyt Szabadkáról.

— **Jótekonny adomány.** Krausz Jakob bajai földbirtokos szüleinek Krausz Salomonnak és nejeének aranylakodalmá alkalmából 200 koronát adott át a polgármesternek, hogy azt a szabadkai szegények között ossza ki valálkülönbség nélkül.

— **Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlését** az új polgári perrendtartás törvénytervezete tárgyában folytatólég f. hó 16-ikán d. e. 10 órakor fogja megtartani az ügyvédi kamara helyiségében. A közgyűlés az eddigiekből itélve rendkívül érdekes lesz.

— **A szabadkai diákok győzelme.** A kolozsvári keresk. akadémia torna és vívó versenyt rendezett, amelyen két szabadkai diák nyert első díjat, nevezetesen Tóth István Dr. Tóth és Kertész Zoltán, Dr. Kertész orvosoknak fiai. Egyik kolozsvári lap refaradjában a következőket írja: „Erdekes, hogy a legelső a szabadkai növendékek voltak.”

— **Lóverseny.** A szabadkai lóverseny egyesület szeptember hó 15-ikén tartja versenyét mely öt futamból fog állani.

— **Az újvidéki kerékpáregyesület** f. hó 16-ikán nemzetközi versenyeket rendez amely alkalommal két drb. délmagyarországi bajnoksági díjért fognak küzdeni. Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy az újvidéki kerékpáregyesület a szabadkai sport egyület a versenyekre

meg sem hívta nehogy a szabadkaiak elvigyék előlük a babért. A szabadkaiak azonban megtudták a „Sport Világ“-ból, hogy verseny lesz és táviratilag küldték meg a nevezéseket. A kölcsönt majd legközelebb visszaadják az újvidékieknek, hogy miért nem az id n azt nem értjük úgy halljuk, hogy a sport egyület nem szándékozik versenyt rendezni. Talán azért mert elég dicsőséget arattak már vidéken?

— **Elvesztett kétszázötveneg korona.** Bauer Jozefa helybeli kereskedő ma délelőtt a postára küldte Hegedüs Antal inasát, hogy adjon fel 261 koronát, A pénzt egy papírosba göngyöltte az uton a Deák vagy Eötvös utcán elvesztette. A szegény tanonc ez uton is kéri a becsületes megtalálót, hogy a pénzt a rendőrségnek adja le, ahol illő jutalomban részesül.

— **A Mészáros-féle katasztrófa epilógusa.** Bajáról írják: A napokban érkezett le ezen ügyben a szabadkai kir. ügyészség határozata mely az ismeretlen tettesek ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége és gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt folyamatba tett nyomozatot megszünteti. Az érdekes indokolás szerint a műszaki vélemény azt tartja, hogy a baleset akként következett be, miszerint a második emeleti középfal állékonyaságai az első emeleti tőfalon való fölfekvés hiányában valamely csekély jelentőségű de ismeretlen rázkodtatás következtében reá zuhant az első emeleti menyezetre, ezt áttörte, most már a kettős súly zuhant a földszinti üzlethelyiségek boltozatára, amely ennek nyomása következtében szakadt le. Ezen véleményük támogatására főlemlítik még a szakértők azt is, hogy az épület közép részén lévő közfal sem felel meg a következményeknek. A gondatlan építkezés folytán beállott halálért, amennyiben — a gondatlanság és halálért — a baleset következtétől számítható elévülési időn belül tartozik felelősséggel az építő és fokozatosan az építelő; kinyomoztatott azonban, hogy a ház építetési ideje 1840. és 1846 közé esik. Büntethető gondatlanságra mutató adatul az merült fel, hogy kisebb repedések sőt a beomást megelőző napokban vakolat hullás észleltetett, ennek dacára az épület meg nem vizsgáltatott és óvintézkedések meg nem tétettek, figyelemmel azonban arra, hogy ezen épület főntartói és kezelői romok között léltek halálukat! és így a bünvádi eljárásnak ellenük való megindítását a Btk. 101. §-ának 1. p. kizárja ennek következtében a nyomozás ez irányban sem folytatható.

— **Huszonöt éves jubileum.** Gölsdorf Károly ur által alapított Krondorfi kútvállalat f. hó 12-én ünnepli fennállásának 25-ik évfordulóját, mely alkalomból Kronдорiban nagy ünnepély rendeztetik. A természetes Krondorfi savanyúviz fogyasztása a lefolyt 25 év alatt annyira emelkedett, hogy most már évente 4 millió üveggel lesz szétküldve, mely eredmény csakis a víz kitűnő minőségének tulajdonítható. A sok ezer egészséges és beteg érdekében a Krondorfi kútvállalatnak további fejlődést és virágzást kívánunk.

— **A nyomor tanyája.** Gazafi Etel 27 éves asszony már több ízben volt a közkörház megfigyelő osztályának lakója. Együtt lakott szüleivel, akik munkaképtelenek. Férje ott hagyta fél éves gyermekével, nem volt a családban kenyérkereső. A szerencsétlen asszonynak elhomályosult az elméje. Karjára vette gyermekét föl alá járt a szobában és egyre azt mondogatta, hogy ez nem az ő gyermeke majd a bölcsőbe tette, gyertyát gyújtott és kereste gyermekét. A mentők tegnap újból bevitték a közkörházba.

— **Tűz.** Ma délután hat és hét óra között a majsai szőlők között kigyuladt egy kazal szalma, mire a tűzoltók kiértek a tüzet eloltották.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Rídeg Anna V. köri paraszt leány ma d. u. 4 óra tájban öngyilkossági szándékból maróugot ivott. Tettét a házbelielk észrevették, a mentőket hívták segítségül, kik a leányt a közkörházba vitték. Tettének okát nem tudják, a leány megmondani nem akarja.

— **Ebmarás.** Ma délután 6 óra körül a Petőfi-utcában a »három balta« kocsmá előtt egy kutya megmarta Trézó Lizi 4 éves kis leányt. A rendőrség intézkedett a kutya megvizsgálása iránt.

— **Bulézés.** Milosevics Du-án mokrini parasztagza panaszt tett ma a rendőrségnek, hogy a szabadkai cigányok a legutóbbi mokrini vásáron ru'ul becsapták. Elcsérélték 890 koronát érő lovat a már szokott módon egy gebével ráadásul adott még 130 kor. váltót. A rendőrség, sajnos nem tehet az ilyen dolgokban semmit sem, így hát kénytelen volt a mokrini gazda 200 koronát lefizetni Donkó Katának, hogy lovat visszakaphassa.

— **Feladatunk és célunk a betegek táplálásánál** a testet aképpen megtartani, hogy a természet által adott erő, a betegségek okozóinak leküzdésére tevékeny maradjon és képes legyen, a felesleges változások a megátamodott szervekben legyőzni. Különösen lázas betegségeknel, krónikus fertőző bajoknál mint pl. a tüdőgümóknél hol a szövetek szétmálása fokozott, a fehérvérsejtszám magasabb. Az anyagnak pótlása a táplálkozás által a legtöbb esetben az étvágnak teljes hiánya és az emésztési zavarok miatt megátallatik. Különösen nehéz a mindennapi étel az elégséges fehérvérnek nyújtása, mely a tápláléknak az életműködéséhez nélkülözhetlen alkotórésze. Könnyen sikerül ennek pótlása a Samatose segítségével, mivel ezen hushó eldállított erősítőszert csaknem kirárolag fehérvérnyét tartalmaz, teljesen oldódó és könnyen felszívódó alakban, miáltal az emésztési szerveket igénybe nem veszi, hanem egyenesen a test nedvei által vétetik fel. Ezenkívül a Samatose-nak még azon jó tulajdonsága van, hogy nagy mértékben fokozza az erőt és étvágyat.

— **Jótekonnyezölő államsorsjáték.** Mint az előző években, ez idén is nagy államsorsjáték tartatik. Ezen sorsjáték listja nyerevényekben következő jótekonny intézmények részesednek: 1. a vagyontalam állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap, 2. a buda-

Dr. Heiszler J. orvostudor

vizgyógyintézet Szabadkán, Mária-Cerézia-park. (Vasut mellett.)

☞ Lakás: Eötvös-utca Csillag Béláné-féle ház. ☞

☞ Mérsékelt árak. ☞ ☞ Nyáron át frissítő fürdők.

Gyógymodok: massage, vizkura, villanyozás, begöngyölés által izzasztás és gőzfürdők, továbbá orvosi torna. — Javalva van: az idegbetegségeknel mint: idegesség, idegyengeség, hysteria. epilepsia, főfájás és szédülésnél, agy és gerinczagy bántalmaknál. — A légző szervek betegségeinél: Tüdőhurut, idült hörghurut és nehézlégzésnél (asthma.) — Gyomor és bélbajoknál, alhasi pangásoknál. — A fiz izmok betegségeinél: rheuma és köszvénynél.

pesti VIII. ker. általános jóékonysági egyesület (Budapesti, Baros-utca 67.). 3. a Nyitra és vidéki segélyező keresztény nőegylet. 4. a pozonyi, Stephánia-árvaház. 5. az általános (budapesti) egyetemi segély-egylet. 6. a katolikus munkánőket védő egyesület. 7. a budapesti tanítók segély-egylete. 8. a Szent-Vilusról nevezett horvát vakok intézete. 9. a budapesti önkéntes mentő egyesület. 10. budapesti „Fröbel” nőegyesület a jövedelem egy-egy tized részében. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 150.000 korona, az összes nyeremények 365.000 koronára ruognak. Sorsjegyek a 2 főtért kaphatók minden ső- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohányzósdében. A húzás már f. é. június hó 28-án történt.

Öngyilkos szép leány.

— Saját tudósítónktól. —

Csantavér, 1901. jun. 11.

A csantavéri legények ugyancsak szerettek legyeskedni Januskó Marczella körül. Nem is csoda, szép is, fiatal is és ami a fő szülei eléggé tehetősek. A falu legényei szemel vetettek a szép leányra, löbben versenyeztek érte, de a leány csak egyet szerelt. Mikor beszédtettedt, kiült a leány a ház elé a lócára, odajöttek a legények, eltréfáltak a szép leánnyal, aki hallgatott is rájuk, nem is. Csak akkor volt vidám, mikor a szive választoltja is a legények körött volt.

Meg is mondta a legénynek, hogy akármilyen történet, nem lesz ő másnak a felesége, csak az övé.

Kérő érkezett a házba, vagyos család gyermeke és megkérte a szép Marcell kezét.

A szülők megkérdezték a leányt, hogy elmenne-e ehhez a legényhez feleségül?

A leány kitérő választ adott, hogy még fiatal, nem akar férjhez menni.

A kérőt a szülők elutasították.

A legények lassankint elmaradoztak, csak egy járt a házhoz hiven kitarlóan s ezt az egyet a leány szívesen látta.

A szülőknek azonban nem tetszett ez a legény, meg is mondták a leánynak, hogy nem látják szívesen a háznál, de tudára adták ezt a legénynek is.

A leány elmaradt s azóta Januskó Marcell búskomor lett.

Elhatározta, hogy elemeszi magát.

Tegnap este még a kapu előtt ül szüleiivel beszélgetett.

Mikor az öregek lefeküdtek, a leány is lepihent, de a hajnali órákban felkelt, kiment a kamrába és ott felakasztotta magát.

Szerencsére idejében észrevették és megmentették.

Törvénykezés.

Tizenhét éves rablógyilkos.

(Esküdtészi tárgyalás.)

Szabadka, 1901. június 11.

A szabadkai törvényszék mint esküdtbíró-ság ma súlyos bűnesetet tárgyal.

Egy tizenhét éves ifju ült a vádlottak padján, gyilkosság és rablással volt vádolva.

A bűneset f. évi márczius 3-án történt Bikity községben. Nagy István vádlott szolgálatban volt ifj. Hellenbarth Ferencznél. A bűntény elkövetése napján Hellenbarth István és Schlosser István együtt beszélgettek Hellenbarth Ferencz istállójában amikor a beléptet vádlott ott hallgatta őket egy ideig,

azután Schlosser István hazament. Nagy István már régen baragudott Schlosserra — mint vádlott mondja — több ízben becsületében megsértette, „madarasi bicskásnak” nevezte; elhatározta tehát, hogy megbosszolja magát rajta. A lávozó után ment, előbb azonban magához vett egy nagy kést és egy dorongot; megleste a kertek alatt s mikor mellette elhaladt a doronggal fejbe ütötte, minek következtében ez összeesett, azután rátérdelt és a kést nyakába szúrta. A szerencsétlen áldozat még ezek után is élt. A gonoszlelkű vádlott a tehetetlen embert egy szalmakazalhoz cipelte, ott a földhöz vágta és a kést újból a nyakába szúrta. Schlosser István a vérvesztés és ütlegek következtében meghalt.

A hullát vádlott felnyalálta és Kling János telkén levő kutba dobta, előbb azonban megfosztotta azüst órájától és 16 drb mellyengombjától.

Ütközben az elhunytak kalapja, mely véres volt, elveszett és ez vezette nyomra a csendőrséget.

Kezdetben azt hiték, hogy Schlosser elűlt, tehát keresésére ment apja, aki a véres kalapot megtalálta Sétáló András kertjében. Ekkor látták, hogy bűneset forog fenn.

A gyanu mindjárt vádlottra irányult, akit a csendőrség elfogott és a kihallgatás alkalmával be is ismerte, hogy ő a gyilkos. A csendőrséget elvezette a kuthoz, ahova a borzasztóan eltorzított holttestet dobta.

Nagy István vizsgálati fogságba helyeztetett és a szabadkai kir. törvényszék börtönébe szállították.

A tárgyaláson Polgár József kir. törvényszéki elnök elnökölt; bírák voltak Crainicean Mihály és Marián Miklós. A vádhatóság képviselőjében Dr. Magyar János kir. alügyész jelent meg, vádlottat Dr. Billitz Hugó ügyvéd védte.

Esküdtékül kisorsollattak: Somogyi Gyula, Boholy Imre, Brummer Gyula, Winkler Simon, ifj. Vojnic Máté, Berkes Antal, Illés Antal, Törley Gyula, Decsy Dezső, Varga Károly, Szabados János, Vermes Nándor. Póteköldtek: Mezerics Albert és Tumbász Ferencz.

Vádlottat a börtönből vezették elő. Az elnök kimerítően kikérdezi tőle a bűncselekmény részleteit. Vádlott beismeri bűnösségét és előadja, hogy a bűncselekményt azért követte el, mert az elhunyt becsületében többször megsértette.

A kihallgatott tanuk a csendőrök, kik a nyomozást vezették és egy községi rendőr volt, továbbá kihallgatták Hellenbarth Istvánt is. Valamennyien terhelőleg vallottak.

Az elnök a tárgyalást délutánra halasztotta.

Délután tárgyalás kezdete 3 órakor. A szakértői vallomásokkal kezdik a tárgyalást.

Bonzoló orvosok kihallgatása: dr. Márton Jenő ezredorvos előadja a boncolásnál megállapított sérüléseket. Az összes főüldörek elvágása folytán elvérzés okozta a halált. A karóval mért ütés nem volt halálos, az áldozat vérszegény volt. Valamennyi szúrás halált hozó volt.

Dr. Tecsei Gyula bajai orvos ki a boncolásnál szintén jelen volt Dr. Mártonéval megegyező vallomást tett.

Dr. Tóth Béla törv. orvos szakértő a vádlott elmebeli állapotára vonatkozólag előadja hogy a vádlott teljesen ép és egészséges akin semmiféle volt vagy létező betegség jelei sem mutatkoznak. Vádlott értelmes helyes gondol-

kozású, minderről helyes fogalmai vannak. Téveszméktől ment. Bűnténye egyes tényeit, sőt minden mozdulatot okszerűen tervezte és hajtotta végre. Igyekezett előre elűntetni minden esélyt, melyek alkalmasak lehettek bűntényének kiderítésére. Egészen nyugodtan mondhatja ki azon véleményét, hogy vádlott a tett végrehajlásakor is tiszta öntudattal működött.

Dr. Bartha Antal törv. orvos szakértő előadja, hogy vádlott intelligensebbnek látszik, mint az az ő társadalmi állásában szokásos. Véleményezi, hogy vádlott testi-lelki-szellemi állapotára vonatkozólag épp és egészséges.

Dr. Billitz Hugó kéri vádlott Pestre való felküldését elmeállapotának szorgosabb megvizsgálása végett.

A törvényszék elutasította védőt kérelmével. A szakértői vélemények meghallgatása után az esküdtkekhez intézett kérdéseket nyújtották be a kir. ügyész és védő.

A kérdések megszövegezése után dr. Magyar János elmondta jogi érvekben gazdag vádbeszédét, amelyben kimutatni iparkodott, hogy a vádlott mikor rettenetes tettet elkövette teljesen beszámítható állapotban volt.

Dr. Billitz Hugó vádlott beszámíthatatlansága mellett érvelt szép vádbeszédében.

Az esküdték hosszab tanácskozás után meghozták verdiktjüket, amelyet elnökük Varga Károly hirdetett és a mely szerint vádlott előre megfontolt szándékkal ölte meg a szerencsétlen Schlossert, gyilkosság bűntettében mondták tehát ki bűnösnek és lopás vétségében.

Egykedvűen fogadta a fiatal bűnös az esküdték verdiktjét és ép oly egykedvű maradt akkor is, mikor a törvényszék elnöke meghirdette neki az ítéletet, mely szerint gyilkosság bűntette és lopás vétsége miatt 12 évi fegyházra ítéltetik, a vizsgálati fogságból 2 hónap számíttatik be.

Az ügyész megnyugodott, védő semmiségi panaszt jelentett be az ítélet ellen.

Szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős:

BRAUN HENRIK.

Szerkesztői üzenet.

P. M. Kolozsvár. Verset nem küzünk soha. Lapot megindítottuk.

6608. és 6512. 901. szám.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező színházi cukrászda f. évi október hó 1-től kezdődő egy évi időtartamra ugyszintén Sándor községben levő, a város tulajdonát képező nagy korcsma 1902 évi január hó 1-től kezdődő 3 évi időtartamra f. é. június hó 23-án d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlati árverés útján haszonbérbe fognak adni, melyre a bérelni szándékozók meghívhatnak azzal, miszerint a sándori korcsma után 300 koronát tartoznak ovadék fejében az árverés megkezdése előtt az árverező bizottság kezéhez lenni.

A színházi cukrászda haszonbérbe pedig jóváhagyás után 3 nap alatt egyszerre fizetendő.

Egyébb árverési feltételek a hivatalos órák alatt gazdasági ügyosztályban megtekinthetők.

Keit Szabadkán, 1901. évi június hó 5-én.

A városi tanács.

3600 szám 1901. II. kv.

Árverési hirdeteményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai gazdák és iparosok hitelintéze és csall. társai végrehajtónak Hanák Tamás és neje szül. Irsai Regina végrehajtást szenvedő elleni 2400 korona — fill. öke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai k. r. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírósg. területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 1. a szabadkai 5337 sz. betétben A + 2. rsz. a. felvett 27976/1 hrsz. I h. 450 □-öles pálics alatti szántó földre 762 koronában. 2. a szabadkai 10530 sz. betétben A + 1. rsz. alatt felvett 9538/1 hrsz. 1446 □-öles majsai szőlőből Hanák János és neje szül. Irsai Reginát illető ^{17/100}od részre 420 korona: 3. a szabadkai 12340 sz. betétben foglalt A I. 1-2 rsz. alatti 9867 és 9868 hrsz. 379 □-öles udvartelkű lakház és 39 □-öles vízállásból (a majsai szőlőkben) Hanák Tamást illető ^{1/4}ed részre 210 korona kiküldési árban, az ugyanazon ingatlan Deák István mint Tamasi György jogutóda és Fejes Erzsébet javára bekebelezett haszonélvezeti jog érintetlen hagyása mellett mindazon által oly feltétellel, hogy a mennyiben az árverés eredménye szerint elért vételári összeg a haszonélvezeti jogot megelőző és ezennel 680 koronában megállapított terhet nem fedezné az árverés hatálytalanná fog válni és ezen ingatlan azonnal még pedig tekintet nélkül a bekebelezett haszonélvezetre újból fog árverésre bocsáttatni 4. a szabadkai 15649 sz. betétben A + 1 rsz. alatt felvett és az 1881. LX. t. cz. 156 § szakasza alapján egészben árverésre bocsáttott 9640/2 hrsz. 96 □-öles kertre és majsai szőlőre 12 korona, és 5. a szabadkai 16823 számú betétben felvett A + 1 rsz. a. 25726/2 hrsz. 2 h. 300 □-öles napnyugati ugarföldre Hanák Tamás és neje szül. Irsai Reginát illető ^{2/3}ad részére az árverés 379 kor. — fillben ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi július hó 10-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék II. kv. hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi április 1-én.

A kir. törvsz. mint II. kv. hatóság.

Piry kir. tsvzéki bír.

Gazdasszonyi állást keresek magános úrnál vagy intelligensebb iparosnál itt helyben Szabadkán. Egy tisztességes megbízható asszony vagyok, a háztartást teljesen értő s annak vezetését s a főzést, amit 5 éves bizonyítvánnyal igazolhatok. Levelet kérek saját lakásomra, Szentháromság-u. 31. sz. Özv. Pataki Józsefné Szeged.

**Angol stílusban készült
HÁLO SZOBA
és renesans stílusban
Ebédlőszoba**

butor eladó.

SEFCSITS LAJOS asztalosnál,
VI. k. Halasi-ut 203. sz.

Én Fischer Henrik
kártyos, díszítő, első szabadkai kivilágítási vállalkozó közönség
Kazinezy (Gombkötő) utca 92. sz. Özv. Bilitzkyné házában.

Értesitem a nagyérdemű közönséget és az egyleteket, hogy Pudler Dániel táncmesterrel és Pudler B.-vel **soha semmiféle üzleti összekötésben nem voltam és jelenleg sem vagyok és nevemet az üzlet vállalatnál nem használhatja**

Egyben értesitem a nagyérdemű közönséget és az egyleteket, elnökséget, hogy elvállalok ezenul is kivilágítást, bármilyen alkalomakkor díszítést és bálakra, lakadalmakra, házmulatságokra; estélyekre kiküldetők zászlókat, ozimereket, lampionokat, faklyákat és minden a díszítéshez szükséges tárgyakat.

A közlegő képviselőválasztásokra szükséges minden nagysága zászlók és jelvények készítését elvállalám igen jutányos árban.

Átköltözésnél butorcsomagolást valamint **kártyos munkát javításra** is elfogadok a egelosebb árban ugy **helyben** mint **vidéken.**

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.



Tiszta jó minőségű fölözetlen
tejet vesznek
nagy mennyiségben.
Ajánlatok L. D. alatt a kiadóhivatalba intézendők

Ó-Kanizsán 1 hold, 600 □-öl területű szántóföld mely a II-ik vetőben fekszik Raffai János és Hegedűs Mátyásné szül. Nagy Anna-féle szántó földek szomszédságában szabadkézből eladó. Bővebb értesítés Krausz és Fischer szabadkai nyomdász cég ad. az ingatlan azonnal birtokba vehető.

PALICS!

Alulírott a **Lévay-féle villatelepemet** a mely díszes parkkal és nagy árnyas fákkal külön szorakozó sétatérrel ellátva a fürdő közvetlen közelében a villamos felszállónál a tópartján fekszik — teljesen rendezve a mai kor kényesebb igényeinek megfelelőleg egészen új butorokkal és ágyneművel felszerelve **egy és két szobás lakások, külön konyhák, cseléd szobával,** vagy annélkül a fürdő evad alatt **mérsékelt áron bérelhetők.** Részletes árjegyzék és felvilágosítás kívánatra azonnal ingyen megküldetik, tudakozódások alulírt tulajdonoshoz Palicsra vagy Szabadkára intézendők. A villatelepen a lakások mindenkor megtekinthetők a kezelőség kaluzsolása mellett.

Kiss Abel, tulajdonos.

Utolsóelőtti hét!

Huzás visszavonhatatlanul
1901 Junius 25^{én.}

Főnyeremény**30.000** korona értékű

Concordia sorsjegyek
á 1 korona.

ajánlja:
Kunetz Mór főelárusító
Szabadka.